

李强分别会见法国总统马克龙、 欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京4月6日电 国务院总理李强4月6日上午在人民大会堂会见来华进行国事访问的法国总统马克龙。

李强表示，中法都是具有深厚文化底蕴和强烈独立自主精神的国家。在习近平主席和总统先生战略引领下，中法关系持续健康发展，为变乱交织的世界注入宝贵稳定性和确定性。中国愿同法国一道，落实好两国元首达成的重要共识，发扬“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”的建交精神，推动中法全面战略伙伴关系不断迈向更高水平。

李强强调，中国愿同法国分享中国新发展带来的新机遇，坚持开放合作，欢迎法国更多优质产品、技术、服务进入中国市场，也希望法国继续保持市场开放，为中国企业提供公平和非歧视的营商环境；坚持守正创新，打造服务贸易、绿色发展、科技创新等新的合作增长点；坚持交流互鉴，共同办好明年中法建交60周年庆祝活动和中法文化旅游年活动，以法国明年举办巴黎奥运会和残奥会为契机进一步深化两国人文交流合作。

李强指出，中国和欧盟是维护世界和平发展的重要力量。中国愿同欧盟一道，办好中欧领导人会晤以及各领域高层对话，深化合作，坚持真正的多边主义，为促进世界和平繁荣作出积极贡献。

马克龙表示，在当前变乱纷扰的形势下，法中开展高质量对话交流十分重要。法方支持中方发展，愿同中方恢复新冠疫情前的交流势头，本着开放态度加强经贸、农业、航空、金融、核能、创新、旅游、人文等领域合作，在涉及国际和平与稳定的重大问题上深化沟通协调，为法中全面战略伙伴关系注入新活力，为应对全球性挑战作出新贡献。法方致力于推动欧中关系进一步发展。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。秦刚等参加会见。

新华社北京4月6日电 国务院总理李强4月6日上午在人民大会堂会见来华访问的欧盟委员会主席冯德莱恩。

李强表示，中欧是多极化世界的两大力量、两大市场、两大文明，中欧关系具有全球影响和世界意义。中国始终对战略和长远角度看待和发展中欧关系，支持欧洲一体化和战略自主，支持欧盟在国际事务中发挥积极作用。双方应当坚持全面战略伙伴关系定位，坚持相互尊重、合作共赢，克服干扰和困难，聚焦共识与合作，推动中欧关系健康稳定发展，为世界和平繁荣注入更多信心和动力。

李强指出，中欧有着广泛共同利益，双方合作具有强大韧性和潜力。中国坚定不移深化改革开放、推进高质量发展，将为包括欧洲在内的各国企业提供广阔发展空间。中国愿同欧盟一道，以中欧建立全面战略伙伴关系20周年为新起点，把握合作的正确方向，全面重启各层级交往，筹备好中欧领导人会晤，增进政治互信、规划合作重点，开创中欧合作更加美好的下一个20年。要积极推进高水平合作，稳定全球产业链供应链，联合开展“中欧绿色行动”，深化数字经济、通信技术、人工智能等领域合作和标准规则对接。要坚持互利共赢，保持贸易和投资市场开放，共同反对“脱钩断链”，为双方企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。要坚持真正的多边主义，加强在联合国等多边框架内协调合作，携手应对气候变化等全球性挑战。

冯德莱恩表示，中国对欧盟十分重要，双方利益交融紧密。欧方愿同中方一道，加强欧中经贸等高层对话，相互保持市场开放，深化经贸、食品、医疗、绿色发展、知识产权保护等领域合作，引领国际社会共同应对气候变化等全球性挑战。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。秦刚等参加会见。

(上接第一版)绿色消费、绿色能源、科技创新等新兴领域合作不断拓展。

中法经贸合作不仅助推两国经济发展和、增进民生福祉，而且为世界经济复苏增强了信心、稳定了预期。当前，中国经济社会活力充分释放，中法、中欧各领域对话合作全面激活，我们应该抓住机遇，加强合作，共创美好未来。

我们要坚持开放包容，深化双边互利合作。中国将加快开拓国内市场，同时大力提升高水平对外开放，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，愿同包括法国在内的世界各国分享中国式现代化带来的新机遇。中方支持法国企业有效利用中国国际进口博览会、中国国际服务贸易交易会、中国国际消费品博览会等重大对外开放平台，在中国市场展现更大作为。深化绿色、数字、创新等领域互利合作。

我们要坚持独立自主，维护中欧共同利益。中欧是推动世界多极化的两大力量，有着广泛战略共识、共同利益以及深厚合作基础，中欧合作直接关系亚欧大陆繁荣和全球格局稳定。

(上接第一版)今年是中國同歐盟建立全面战略伙伴关系20周年。中方愿同欧方一道，把握好中欧关系发展大方向和主基调，全面重启各层级交往，激活各领域互利合作，为中法关系发展和世界和平、稳定、繁荣注入新动力。

习近平强调，要增强中欧关系的稳定性。中欧关系不针对、不依附、不受制于第三方。中方始终从战略高度和长远角度看待中欧关系，对欧政策保持稳定性和连续性。希望欧方形成更为独立、客观的对华认知，奉行务实、积极的对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切，通过对话协商聚同化异。要相互尊重彼此发展道路。中国式现代化和欧洲一体化是双方各自着眼未来作出的战略选择，双方要做彼此发展道路上可信、可靠的合作伙伴。中国人民为自己找到的符合本国国情的正确发展道路感到自豪。双方应该求同存异，相互包容、相互欣赏、相互借鉴、相互促进。渲染所谓“民主对抗威权”“挑动冷战”，只会给世界带来分裂和对抗。要维护开放互信的合作环境。中欧要保持双向开放，为对方企业提供公平、非歧视性的营商环境，避免将经贸问题政治化、安全化。双方要构建稳定互信的供应链，对接“一带一路”倡议同欧盟“全球门户”战略，助力双

(上接第一版)绝不答应任何势力剥夺中国人民追求幸福的权利。中欧要聚焦合作，互利共赢，支持经济全球化、贸易自由化，就经贸合作中的问题深入对话沟通，通过协商达成双方均可接受的安排。中方是欧洲解决能源、通货膨胀等挑战，提升竞争力的重要伙伴，欢迎欧方继续分享中国发展机遇。

习近平强调，中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方坚定奉行独立自主的和平外交政策，尊重各国人民自主选择发展道路的权利。中国同任何国家发展

定。中方将继续从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系，支持欧洲一体化建设，支持欧盟团结繁荣。期待欧方秉持客观正确的对华认知，坚持中欧全面战略伙伴关系定位。零和博弈没有赢家。搞“脱钩断链”阻挡不了中国的发展进程。中方愿同欧方加强宏观政策协调，反对把经贸、科技交流政治化、武器化，共同维护产业链供应链安全稳定，为合作创造有利环境。

我们要坚持团结协作，促进全球共同发展。当前，人类社会面临前所未有的共同挑战，加强团结协作是唯一出路。我提出构建人类命运共同体倡议，共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，就是希望让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他，共同建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。今年，中国将主办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。中方期待同包括法方在内的各方一道，秉持共商共建共享原则，深化在“一带一路”框架内的双边和第三方市场合作，促进全球共同发展。

习近平强调，2014年两国建交

方经济长期稳定增长。

习近平强调，中国始终坚持真正的多边主义，坚持共商共建共享的全球治理观，愿同欧方加强在多边事务中的协调合作，共同维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的國際秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。中欧要共同维护世界稳定和繁荣，反对霸权主义、单边主义，反对“脱钩断链”。双方要加强宏观经济和金融政策沟通协调，深化绿色伙伴关系，加强绿色金融、环境技术、清洁能源等领域对话和合作。双方要帮助发展中国家共同维护全球利益，推动多边机构和金融资本更多参与二十国集团缓债倡议，探讨在非洲等地开展三方、多方合作。

冯德莱恩表示，欧方尊重中国历史和文化。欧中进行坦诚和建设性的对话，保持欧中关系持续发展，对欧洲的和平稳定至关重要。欧中互为重要贸易伙伴，彼此经济高度关联，中国“脱钩”不符合欧方利益，不是欧盟的战略选择。欧盟独立自主地决定对华政策。欧方愿同中方重启欧中经贸高层对话，推进欧中经贸关系稳定平衡发展，实现互利共赢。欧方祝贺中方成功举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，赞赏中方为减少碳排放所做努力，希望同中方加强

双边关系都不针对、不依附、也不受制于第三方。中欧双方要正视差异，管控分歧，相互尊重。希望欧盟委员会着眼欧盟根本和长远利益，从中欧关系大局出发，为中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

冯德莱恩表示，中国拥有悠久历史和深厚文化，欧中文明交流互鉴对双方和世界具有积极影响。欧中在应对气候变化等全球性挑战和政治解决地区争端问题上拥有很多共识，双方应该共同努力，为维护世界和平稳定作出贡献。欧方完全赞同不搞“脱钩断链”，希望同中方

50周年之际，我将中法建交精神概括为“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”。这一精神引领中法关系始终走在与中国与西方大国关系前列。明年，我们将迎来中法建交60周年。面对动荡不安的国际形势，面对后疫情时代的风险挑战，我们更应坚持和发扬中法建交精神，推动中法关系乘风破浪、行稳致远。希望中法工商界朋友们携手并进，共同书写中法经贸合作新篇章，更好造福两国人民。

马克龙表示，刚刚我和习近平主席共同见证双方签署一系列重要协议，展现了法中在深化互利合作方面的共同雄心，以及共同应对全球性挑战的责任。合作不是单行道，应该是互利共赢的。经得起考验的友谊才是真正的朋友。法方反对“脱钩断链”，希望打造更加稳健开放的供应链。法方愿同中方相互尊重，真诚对话，包容差异，鼓励开放创新，携手深化法中全面战略伙伴关系，推动双方各领域合作持续取得重要进展。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为马克龙举行欢迎宴会。王毅、秦刚等参加上述活动。

沟通协调，合作应对全球性挑战，为促进世界和平、稳定和发展发挥应有作用。

马克龙表示，当今世界充满不确定性，需要欧中双方以相互尊重和坦诚谦逊的态度加强对话交流。双方应共同努力，不掉入“脱钩断链”的陷阱，开展平等互利合作，共同应对气候变化等紧迫全球性挑战，不断深化欧中全面战略伙伴关系。

三位领导人就乌克兰危机交换了意见。冯德莱恩和马克龙介绍了欧方看法，表示中方不是乌克兰危机的制造者，欧方赞赏中方为推动政治解决乌克兰危机所做努力，期待中方发挥更加重要作用，愿同中方合作，找到劝和促谈的办法。

习近平强调，中国始终根据事情本身的是非曲直独立自主地定立场。中方在乌克兰问题上的方针归结为一句话，就是劝和促谈。中方敦促各方保持冷静和理智，共同为和谈创造条件。当务之急是推动停火止战，反对火上浇油、让问题复杂化。乌克兰危机不是中欧之间的问题。中方将继续为劝和促谈发挥积极作用，支持欧方从自身根本和长远利益出发，提出政治解决乌克兰危机的思路和方案，推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。王毅、秦刚等参加会晤。

加强交往对话，尽早重启三个对话机制，开展更多互利合作。

关于台湾问题，习近平强调，台湾问题是中國核心利益中的核心。谁要是在一个中国问题上做文章，中国政府和中国人民绝不答应；谁要是指望中国在台湾问题上妥协退让，那是痴心妄想，只会搬起石头砸自己的脚。

冯德莱恩重申，欧盟无意改变长期奉行的一个中国政策，承认中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府，希望台湾地区保持和平稳定。王毅、秦刚等参加会晤。

赵乐际会见法国总统马克龙

新华社北京4月6日电 全国人大常委会委员长赵乐际6日在人民大会堂会见法国总统马克龙。

赵乐际表示，长期以来，中法关系走在中国同西方大国关系前列。习近平主席和总统先生保持密切交往，共同引领新时代中法关系保持积极发展势头，为不同政治制度、不同发展阶段和不同文化国家通过友好合作实现互利共赢作出表率。中方愿同法方一道，落实好两国元首战略共识，积极推进各领域务实合作，就重大国际

问题及地区热点问题加强沟通协调。中法立法机构要继续用好定期交流机制平台，开展立法经验交流，促进文明和文化交流互鉴，夯实中法关系民意基础。

马克龙表示，法中关系保持良好发展。当今世界充满挑战，法方坚持独立自主发展对华关系，愿进一步加强两国经贸、人文等领域交流合作。法方愿同中方立法机构加强交往。

丁仲礼参加会见。

外交部发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

新华社北京4月6日电 外交部发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。全文如下：

近日，美方不顾中方严正交涉和反复警告，执意允许台湾地区领导人蔡英文“过境”窜美，美国政府第三号人物、国会众议长麦卡锡同蔡高调会见，美方官员、国会议员同其接触，为蔡发表“台独”分裂言论提供讲台。其本质是美台相互勾连，以“过境”为幌子纵容“台独”分裂分子在美从事政治活动、开展美台官方往来、提升美台实质关系，此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中方主权和领土完整，向“台独”

分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对，强烈谴责。

一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则，也是中美建立和发展外交关系的前提和基础。美方在中美三个联合公报中明确承诺仅与台保持非官方关系。但长期以来，美方顽固奉行“以台制华”战略，违背所作承诺，在同台官方往来、对台军售和军事勾连、助台拓展“国际空间”等方面持续越线挑衅，不断虚化掏空一个中国原则。蔡英文就任以来，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，在岛内放任、支持、推动各种“台独”分裂言行，变换名目推进“渐进台

独”，致使两岸关系陷入严重困难。

台湾问题是中國核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。“台独”与两岸和平稳定水火不容，也是死路一条。针对美台勾连的严重错误行径，中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。我们再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，将美领导人作出的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”承诺落实到行动上，立即停止任何形式的美台官方往来，停止升级美台实质关系，停止制造台海紧张因素，停止“以台制华”，不要在错误和危险的道路上越走越远。

全国人大外事委员会就美国国会众议长麦卡锡会见蔡英文发表声明

新华社北京4月6日电 4月6日，针对美国国会众议长麦卡锡等国会议员在美国会见台湾地区领导人蔡英文，全国人大外事委员会发表声明。全文如下：

4月6日，美国国会众议长麦卡锡等国会议员不顾中方强烈反对和严正交涉，执意会见“过境”窜美的台湾地区领导人蔡英文，此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重违背国际法和国际关系基本准则，严重损害中方主权和领土完整。中国全国人大对此坚决反对，予以强烈谴责。

世界上只有一个中国，台湾是中

国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。包括《开罗宣言》《波茨坦公告》在内的一系列国际法文件，都明确了中国对台湾的主权。台湾除了作为中国的一部分，没有其他国际法地位。麦卡锡众议长作为美国国会三号政治人物，所作所为严重违背美方在台湾问题上对中方所作承诺，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，是对历史事实和正义的践踏，是对国际法治的破坏。

中国的内政和领土完整不容侵犯、不容分割。全国人民代表大会制定实施的《反分裂国家法》对坚持一

个中国原则、遏制“台独”分裂、反对外部势力干涉台湾问题等重大问题作出明确规定。任何搞“以台制华”、支持纵容“台独”分裂势力的图谋终将失败，任何搞“挟洋谋独”、破坏祖国统一的行径终将要受到法律的制裁。

台湾问题是中國核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。我们坚决反对任何形式的台台官方往来，严正敦促美国政府和国会停止歪曲虚化掏空一个中国原则，停止跨越红线的冒险行径，停止损害中美关系的政治基础。

中共中央台办发言人就蔡英文“过境”窜美发表声明

新华社北京4月6日电 中共中央台办发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表声明。全文如下：

4月6日，中国台湾地区领导人蔡英文为“过境”为名窜美并与美众议长麦卡锡会见。这是民进党当局推动美台勾连、“倚美谋独”的又一挑衅行径，我们予以强烈谴责，将采取坚决措施惩戒“台独”分裂势力及其行径，坚决维护国家主权和领土完整。

一段时间以来，民进党当局罔顾形势，以为中美战略博弈给“倚美谋独”带来可乘之机，愈加不择手段拉拢外部势力；以为抱住美国大腿就可

以肆无忌惮地谋“独”挑衅，出卖民族利益。其所谓“过境”只是幌子，谋“独”才是真面目。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是民族复兴的题中

之义。祖国必须统一，也必然统一。历史车轮滚滚向前，岂是“台独”分裂势力所能阻挡！蔡英文和民进党当局顽固坚持“台独”错误立场，为了一党之私甘当美国反华势力遏华马前卒，改变了台湾是中国一部分的事实，只会将台湾推向“兵凶战危”的险境，给广大台湾同胞带来深重祸害。

世界上只有一个中国，台湾是中国一部分。一个中国原则是公认的国

际关系准则和国际社会普遍共识。解决台湾问题是中国人自己的事，是中国的内政，不容任何外来干涉。美方不断虚化掏空一个中国原则，严重违背其在中美三个联合公报中作出的

严肃承诺，在台湾问题上屡屡采取错误行径，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。美国反华势力任何“以台制华”、“挺台遏华”行径都无法阻挡中国统一的历史进程。

我们正告民进党当局，彻底放弃“台独”图谋，不要在“倚美谋独”的路上一条道走到黑。否则，任何谋“独”行径都将在中华儿女反“独”促统的强大力量下粉身碎骨。

国防部新闻发言人就蔡英文“过境”窜美发表谈话

新华社北京4月6日电 国防部新闻发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。

发言人指出，我们坚决反对任何形式的台台官方往来，坚决反对台湾地区领导人以任何名义、任何

理由窜美，坚决反对美方违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，同民进党当局进行任何形式的接触。我们敦促美方恪守在台湾问题上向中方作出的严肃政治承诺，停止粗暴干涉中国内政，停

止美台官方往来和升级美台实质关系，停止虚化、掏空一个中国原则。中国人民解放军坚守职责使命，时刻保持高度戒备，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚决维护台海和平稳定。

“倚美谋独”死路一条 “以台制华”注定失败

■王平

中国台湾地区领导人蔡英文近日以“过境”之名窜美，并与美国国会众议长麦卡锡会面，此举遭到海内外中华儿女的坚决反对和同声谴责。台美勾连挑衅的背后，打的是“倚美谋独”的算盘，包藏的是“以台制华”的祸心，但无论他们怎么勾连折腾，这种逆历史潮流而动的图谋注定将以失败告终。

蔡英文此行，表面上以台湾在中美洲的所谓“邦交国”为目的，重头戏却是“过境”美国。所谓“过境”，不是老老实实在机场或宾馆待着，而是四处活动，以各种名目同美国政府官员、国会议员接触。在公开演讲时，蔡英文肆意渲染所谓的“大陆威胁”，呼吁美国“协助台湾参与国际组织”，制造“一中一台”“两个中国”，凡此种种，充分暴露其此行“倚美谋独”“媚美卖台”本质。

台湾地区领导人每次大费周章“过境”美国，总要挖空心思跟一些美国政治人物见面，引以作为“成绩”和“面子”去用，除了造成台美官方往来事实，谋求美国反华势力支持，也是在岛内营造民进党“抱上美国大腿”印象，巩固经营基本盘，为自己拉抬声势。然而这一玩火行径严重挑战一个中国原则、破坏两岸和平、破坏

台海稳定，不会给台湾带来任何实质好处，只会严重损害台湾民众利益。民进党当局为一己私利不顾民生福祉的恶劣本性，于此中尽显无遗。

爱好和平的两岸同胞和海外侨胞对蔡英文窜美的危害知之甚深。蔡英文离台之前，岛内民众就举行大规模抗议活动，数十个政治团体发出“反台独反介入联合行动”，抗议民众高举标语喊出“蔡英文不要出卖人民与民族的利益”“不要将台湾地区推向灾难的深渊”等口号。蔡英文窜美期间，海外侨胞前往其住宿的酒店前高呼“出卖台湾是民族罪人”“要和平，反台独”，急切表达了他们衷心希望两岸和平发展、坚决反对民进党当局“台独”分裂的心声。

而此番美方不顾中方严正交涉，执意安排蔡英文“过境”窜美，则是美国打“台湾牌”的又一具体例证。美方此举严重违背一个中国原则和中美三个联合公报规定，违背美国领导人不支持“台独”的严肃承诺。一段时间以来，美国不断加强对台军售，频频推出所谓涉台法案，再三释放支持、纵容“台独”的错误信号，打的同样是损人利己的如意算盘。美国为了实现“以台制华”图谋，

不惜把台湾当作马前卒甚至炮灰推入火坑，与近期一些美国政客“摧毁台积电”“台湾全民使用AK47步枪”的惊人言论有着高度一致的逻辑内核。然而，多行不义必自毙，美国总想拿台湾问题做文章，找麻烦，不断挑战中国核心利益，终将自食其果。

世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，这是国际社会普遍共识和不可撼动的事实。蔡英文“过境”窜美前夕，洪都拉斯与台湾断绝所谓“外交关系”，并与中华人民共和国建交。中华人民共和国的建交国家升至182个，台湾地区的所谓“邦交国”仅剩13个，182比13，折射的是人心所向、大势所趋。

任何人任何势力都无法阻挡中国的统一大势，对于破坏一个中国原则的挑衅之举，中方必将做出有力反制，给予迎头痛击。“倚美谋独”“以台制华”不得人心，注定失败。民进党当局和美国政客违背道义公理的倒行逆施，注定会在历史大势前碰得头破血流。

